

naučni minister vitez Gauč povodom glasbenskega shoda vabil na čaj, h kateremu so bili povabljeni vsi uradniki naučnega ministerstva. — Knez Adam Sapieha, kateri je bil pred malo dnevi imenovan za tajnega svetovalca, došel je te dni vsled poziva grofa Taaffejevega na Dunaj. Zadnji čas govorilo se je, da je namenjen ta spreten in ljubeznjiv knez za cesarskega namestnika na Gališkem.

**Srbsko-bolgarska vojska.** Ko se je pred malo tedni iznenadila Evropa z nekrvavim združenjem severne in južne Bolgarske, zdihoval je vsak prijatelj miru: „da bi le to ne bil začetek novega prelivanja krvi ali celó vojske!“ — Sešla se je konferenca zastopnikov evropskih držav, da bi bili stvar poravnali mirnim potom, izrekoma so se za to prizadevali trije cesarji, pa nagajala je Angleška in podpirala jo je Francoska in s tem preprežila so se prizadevanja miroljubnih držav. Srbska boječa se za svojo prihodnost in uže delj časa v prepiru z bolgarsko vlado, oborožila se je takoj, tudi Grška pripravljala se je na boj, vendar pa se je vesoljnemu pritisku posrečilo gledé na delovanje konference vzdržati še mir in zabraniti prelivanje krvi. — Minulo soboto dne 14. t. m. pa pričel se je krvavi boj, bratovski boj med Srbi in Bolgari, ne boj med kristijani in turki, kakoršnega nam je kazala dosedanja zgodovina onih krajev.

Oborožena Srbska in enako oborožena Bolgarska stali ste si več časa nasproti, male praske pouzročile so od dne do dne večjo razdraženost, in konec je bil, da je Srbska ponoči od petka na soboto Bolgarski napovedala vojsko in takoj v soboto jutro tudi prestopila srbska vojna bolgarsko mejo.

Srbski kralj naznanil je narodu vojsko z oklicem, v katerem našteva izziviljanje in vse sovražne čine Bolgarske. — Enak oklic izdal je tudi knez bolgarski, kateri je pa ob enem prosil za pomoč turškega sultana kot svojega vrhovnega vladarja.

V dveh oddelkih pomika se Srbska krog 100.000 mož broječa vojna proti Sofiji. Prvi dan (v soboto) bile so samo manje praske. Hujše bitke bile so se pa uže v nedeljo, izrekoma oddelek „Podonavski“, vojna, katera se pomika s Caribroda proti Sofiji, imel je pri soteski Dragomanski nedeljo popoldne hudo kanonado, ker jo je krog 2000 Bolgarov branilo. Pa Bolgari za pustili so ono važno sotesko, ker je pretil oddelek srbske vojne zajeti jih.

Iz brzojavov zadnjih dni pesnamemo sledeče:

### Najnovejše novice.

**Na Dunaji** bili ste delegaciji včeraj sklenjeni. Grof Kalnoky zahvalil se je delegaciji avstrijski v imenu cesarjevim, v imenu skupne vlade, v lastnem imenu pa še posebej zato, ker se je zdržala razprave o bolgarskem vprašanji. — Policijski predsednik vitez Krtička umrl je po kratki bolezni 62 let star.

**Francoska** vlada naznanila je zbornici po predsedniku Brissonu svoj program, kateri je pa zadovolil sam zmerni del republikancev, da se v kratkem pričakuje ministerska sprememba.

**Z srbsko-bolgarskega bojišča** so zadnja poročila za Bolgare sila neugodna. Bolgarski minister vnanjih zadev po naročilu kneževim naznanja sultanu, da so Srbi uže skoraj pred vratmi Sofije in nujno prosi odgovora in pomoči, ker se knez sam po berlinski pogodbi ne sme pogajati s sovražnikom.

**Z Belegagrada** brzojavlja se še v ponedeljek opoldne, da Srbi povsod zmagovito prodirajo, da so zasedli v nedeljo Caribrod, vzeli štiri bolgarske redute in vjeli 200 sovražnikov. Ravno tisti dan zasedla je timoška vojna Adlije in vjela 150 Bolgarov. Srbske zgube znašajo 200 ranjenih in 50 mrtvih.

**Sofija** 14. novembra ob 3. uri popoldne. Srbi napadli so z veliko silo postajo pri Banskem dolu. Streljanje iz topov še traja.

**Sofija** 14. novembra ob 9. uri zvečer. Danes obrnjen je bil poglavitni napad Srbov proti Caribrodu, ker je brzojavna zveza s tem krajem pretrgana, so ga skoraj gotovo Srbi zasedli. Bolgari tudi niso bili namenjeni braniti ta kraj, ker je strategično nepomenljiv. Večina Bolgarske vojne je krog Dragomana, krog čegar dobro branjene soteske se bo skoraj gotovo jutri ali v ponedeljek boj vrtil.

**Sofija** 15. novembra ob 10<sup>1</sup>/<sub>4</sub> dopoldne. — Knez prišel je v Ihtiman, od koder se je takoj napravila brzojavna zveza z oddelki na mejah. V včerajšnji bitki pri Caribrodu zgubili so Bolgari 34 mrtvih in ranjenih. Srbi, katerih zgube so bilo velike, imeli so šest batalijonov, dve eskadroni in dve bateriji, Bolgari imeli so le en redni in en brambovski batalijon. Srbi zasedli so Caribrod.

**Sofija** 15. novembra ob 6. uri zvečer. Del dneva čuti je bilo pok topov. Mnogo srbske vojne pomikalo so je danes zjutraj skoz Caribrod in so se vstavili pred Dragomanom. Nastalo je hudo streljanje iz topov proti bolgarski postaji. Z Dragomana napadali so jo Srbi od spredaj, ob enem pa se je en oddelek pomikal okoli in od strani. Pri tem zadrževali smo sovražnika. Jutri pričakuje se nov sovražen napad.

**Belgrad** 16. novembra. — Podonavski oddelek pomika se s Caribroda, Moravski oddelek s Trna proti Sofiji, katero mesto se bo tako imelo braniti dvestranskemu napadu. Skoz Dragomansko sotesko se ne bo sililo, temveč se bo pustil na strani. Poglavitni udarc pričakuje se danes. Srbske zgube v dosedanjih bitkakh so nepomenljive.

**Sofija** 16. nov. — Vsled kneževega povelja mora vse prebivalstvo, tudi ženske, pomagati pri nasipih, da se trdnjava še bolj vtrdi. — Po trdovratnem boju izvršili so Srbi obhodno premikanje krog Trna in zasedajo sedaj črto Trn-Breznik. Druge strani bil je Dragoman po pogumni brambi popuščen. Bolgari zbirajo se v Slivnici, katero bodo Srbi danes napadli. Srbi pomikajo se naprej v izdatnih množinah.

### Telegram „Novicam“.

Sofija 18. novembra.

V teku včerajšnega dne napadli so Srbi Slivnico od leve in desne strani z mnogobrojnimi močmi, ter bili na obeh straneh od Bolgarov odbiti. Bolgari so potem Srbe napadli, ter jih 5 kilometrov daleč podili, jim veliko zgube prizadeli in mnogo ujeli.

### Žitna cena

▼ Ljubljani 14. novembra 1885.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 8 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 23 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 20 kr. — ajde 4 gold. 23 kr. — ovsa 2 gold. 92 kr. — Krompir 2 gld. 60 kr. 100 kilogramov.